

ПРАВДА ВОСТОКА

10

марта

2012 года

суббота

№ 49 (27247)

Основана
2 апреля
1917 года

В Намангане прошел региональный семинар для сотрудников внутренних дел Андижанской, Ферганской, Наманганской областей с участием общественных и государственных организаций. В центре внимания были вопросы совершенствования работы.

В Навоийском государственном педагогическом институте состоялась встреча студентов и преподавателей с представителями республиканского фонда "Мехр нури". Прошла презентация программных проектов фонда, в том числе благотворительных, программ стипендий для одаренных студентов и образовательных грантов, а также выделения грантов для женщин-предпринимательниц и развития семейного бизнеса.

В столице продолжается VI международный турнир "Ташкент опен", посвященный памяти первого узбекского гроссмейстера Георгия Агзамова. В проходящем по швейцарской системе соревновании из девяти туров за победу, помимо хозяев, борются более ста шахматистов из таких стран, как Россия, США, Беларусь, Молдова, Азербайджан, Украина, Израиль, Грузия, Индонезия, Шри-Ланка, Туркменистан, Таджикистан, Казахстан. Показавший уверенную игру на турнире наш соотечественник - мастер ФИДЕ Александр Касян завоевал свое третье очко.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

Дни на ремонт, годы на эксплуатацию



Автомеханик Жавлон Елдавеш.

Сегодня в Ташкенте 900 пассажирских автобусов "Mercedes-Benz". Больше половины из них ежедневно курсируют на протяжении 10-17 лет, но по-прежнему сохраняют свой первозданный вид. Все это благодаря трем дочерним предприятиям акционерной компании "Тошавтобустрас" - центрам сервисного обслуживания "Mercedes-Benz".

Первое предприятие появилось почти одновременно с выходом на линию первых автобусов "Mercedes-Benz" модели O 405 в начале января 1996 года. В парке тогда было 280 автобусов, которым требовалось высокопрофессиональное техническое обслуживание: от диагностики и ремонта ходовой части до проверки подвесок для номерных знаков и обогрева водительского места. В 2008 году к имеющимся и появившимся позднее машинам модели O 345 прибавилось еще 400 автобусов со-

временной модели Conecto Low Floor. Ассоциация "Тошавтартрансихизмат" создала еще два дочерних предприятия при АК "Тошавтобустрас".

Ташкент - пока единственный город в Центральной Азии, где есть сервисные центры "Mercedes-Benz", - рассказывает руководитель информационно-аналитического отдела предприятия Мирджамол Махтамов. - В трех центрах основная задача - сервисное обслуживание автобусов, закрепленных за парками столицы, но мы

обслуживаем и некоторые туристические модели.

По мере пополнения автобусного парка новыми моделями специалисты центров проходят обучение по ремонту и диагностике новых модификаций за рубежом, затем передают полученные знания местным автомеханикам.

Ежемесячно в центрах обследуют и ремонтируют в среднем 350 автобусов.

В этом году ассоциация "Тошавтартрансихизмат" планирует приобрести еще 100 автобусов "Mercedes-Benz", за исправностью которых будут следить специалисты центров сервисного обслуживания. К увеличению объема работы их коллективы готовы.

Александр Пронин.

НАВРУЗ

■ Сама природа, прихорашиваясь к Наврузу, сбрасывая с себя последние холодные капли дождя и снежинки, покрывая цветами веточки миндаля, радует нас красотой обновления. По древнему обычаю, в эти дни повсюду в стране развернулись работы по благоустройству и озеленению, и сразу возникает ощущение праздника, тесного единения человека с природой. Дома и улицы хорошеют, люди стараются во всем навести порядок и чистоту, сердца наполняются чистыми помыслами, милосердием и любовью к ближним.

Об этом торжестве обновления, пробуждения самых светлых чувств и надежд, созидательных устремлений мы расскажем сегодня и во многих последующих публикациях, посвященных подготовке и проведению любимого народного праздника.

Праздник из глубины веков

Наступила долгожданная весна. Природа просыпается после зимней спячки: на деревьях набухают почки, появляется молодая травка, все звонче щебечут птицы. И очень скоро наступит весеннее равноденствие - день, когда мы будем отмечать всеми любимый Навруз.

Уже в самом названии праздника отражена вся его сущность. С этого дня у наших далеких предков начинался новый год, и потому его приход они встречали весело и торжественно.

Навруз - общенародный праздник, но в каждом регионе страны имеются свои отличительные особенности его проведения. Связано это с обычаями и традициями, присущими этой местности.

К примеру, в Сурхандарье день обновления природы встречают большими народными гуляньями. Но до его прихода ведется большая подготовительная работа. Проводятся хашары, в ходе которых благоустраивают-

ся улицы населенных пунктов, высаживаются большое количество молодых деревьев.

Само празднование проходит по народным традициям, некоторые из которых берут свое начало из глубины веков. Бережно хранимые и передаваемые из поколения в поколение, они дошли до наших времен. Особенно в отдаленных сельских горных районах. Отголоском древности, например, являются календарные песни "Бойчекча", "Йил боши", "Навруз келди". Содержание песен чаще всего - обращение к силам природы, стихиям или мифическим покровителям.

Очень разнообразны и развлеченья. Во время народных гуляний во многих районах южного края популярны представления канатоходцев, маскаробов, состязания в острословию, кураше, копкари или улске, разнообразные детские и взрослые игры, сформировавшиеся на основе различных обрядов.

→ 2

СЛОВА ПРИЗНАТЕЛЬНОСТИ

Молодежи созданы все условия

■ С чувством огромного волнения я прочитала праздничное поздравление главы нашего государства женщинам Узбекистана и в очередной раз убедилась, с каким уважением относится руководитель страны к прекрасной половине человечества и как высоко оценивает роль женщин в создании надежного фундамента нашего будущего.

Уважительное отношение к женщине издавна является священной традицией нашего народа. И в первую очередь к матерям, которые подарили нам жизнь и воспитали нас с верой в высокие идеалы.

С первых дней обретения независимости в стране взят решительный курс на повышение общественной и политической активности женщин, их духовного и интеллектуального потенциала, охрану семьи, материнства и детства. И эта грандиозная работа уже дает ощутимые результаты.

Сегодня представительницы прекрасного пола весьма плодотворно трудятся во всех сферах жизни - в государственных организациях, на производстве и в бизнесе, науке, культуре и искусстве. Достойно представлены они в Олий Мажлисе и местных Кенгашх народных депутатов. В своем поздравлении Президент особо подчеркнул, что программа "Здоровая мать - здоровый ребенок" превратилась в общенациональное движение, создана уникальная система здравоохранения, что стало истинным историческим шагом на пути укрепления здоровья нашего населения, в первую очередь женщин и детей. Совершенно справедливо утверждение, что благосостояние и моральный климат в любом обществе проявляются в первую очередь в том, насколько крепким и благополучным является институт семьи. В связи с этим объявление 2012 года Годом семьи станет новым важным этапом в реализации на практике гуманистического принципа "Здоровая семья - это стабильное общество, а значит, сильная и развивающаяся страна".

Хотелось бы сказать вот еще о чем. Благодаря успешной реализации Национальной программы по подготовке кадров учащиеся школ, колледжей, лицеев, студенты вузов республики обретают глубокие знания, добиваются больших творческих успехов, в том числе побед на престижных международных предметных и спортивных состязаниях. Это стало возможным благодаря условиям, которые государство создает для гармоничного развития молодого поколения, в том числе тому вниманию, обращенному на развитие спорта, в частности - детского.

За последние несколько лет в Каракалпастане построены десятки первоклассных спортивных сооружений, оснащенных современным оборудованием и инвентарем. Не случайно многие спортсмены нашей республики показывают высокие достижения и с успехом защищают честь страны на престижных международных соревнованиях.

В канун празднования Международного женского дня в моей жизни произошло большое событие - я стала лауреатом Государственной премии имени Зулфия. Чувства, которые испытала при этом, невозможно передать словами. Могу лишь заверить, что они сродни тому, что я ощущала, стоя на пьедестале почта на самых престижных чемпионатах при поднятии флага нашей страны. Хочу отметить, что получение этой премии - не только моя заслуга, в этой награде весомый вклад моих педагогов и тренеров. Именно их труд явился важным фактором в достижении мною и многими моими сверстницами спортивных вершин.

Замира Адиева.
Студентка Каракалпакского государственного университета.

Качественный фарфор по доступной цене

Перспективы узбекской национальной автомагистрали

Неиспользуемые объекты - самым активным предпринимателям

Что за краска, не бояшаяся огня!

→ стр. 2

Религиозная толерантность - важнейшее условие формирования гражданского общества

→ стр. 3

В регионах вручают подарки Президента юным спортсменкам

Футбол: опять "первые блины комом"?

Концерт молодых мастеров

→ стр. 4

ДЕНЬ СТРАНЫ

По сообщениям корреспондентов "ПВ" и УЗА

Возвращение домой

■ В эти дни парни, отслужившие установленные сроки срочной военной службы, возвращаются домой. На местах проходят торжественные мероприятия по их встрече.

Одно из таких мероприятий состоялось на Каршинском железнодорожном вокзале. В нем приняли участие представители широкой общественности, военнослужащие, ветераны, члены семей солдат, студенты.

На мероприятии особо отмечалось, что подобные мероприятия по проводам на срочную военную службу и встрече солдат, уволенных в резерв, становятся незабываемым событием в жизни молодежи и служат воспитанию истинных патриотов.

Среди парней, вернувшихся со срочной военной службы, и

братья-близнецы Тоир и Зоир Юсуповы.

- Образцово отслужив в армии, мы получили рекомендацию командования, дающую право поступить в высшие учебные заведения на льготной основе, - говорит Тоир. - Воспользовавшись такой возможностью, хочу поступить в Ташкентский институт инженеров железнодорожного транспорта. Брат Зоир готовится к поступлению в Чирчикское высшее танковое командно-инженерное училище. Наша цель - служить Родине и приносить пользу обществу.

Ф. Холмирзаев.
Корр. УЗА.

■ В райцентре Шафиркан местный предприниматель Нортаджи Очилов открыл новый Дом быта "Фарангиз".

Комплекс услуг

Осуществить давнюю мечту предпринимателю помог льготный банковский кредит районного отделения Народного банка в размере 50 миллионов сумов.

За счет этого Н.Очилов провел капитальный ремонт пустующего здания, ныне предоставляет комплекс услуг населению. Помимо сапожной мастерской, пошива свадебных платьев, салонов красоты, цеха по ремонту бытовой техники, здесь есть кафе на сто посадочных мест, аптека, пекарня, а также кондитерский цех, ларек по продаже продовольственных товаров. В бытовом комплексе трудоустроены сорок человек. В основном местная молодежь - выпускники колледжей.

В планах инициативного предпринимателя - открытие при Доме быта центра подготовки специалистов бытового обслуживания.

Карим Абдурахимов.
Соб. корр. "Правды Востока".

Бухарская область.

К МЕЖДУНАРОДНОЙ ПРОМЫШЛЕННОЙ ЯРМАКЕ И КООПЕРАЦИОННОЙ БИРЖЕ

Зеркало экономики

■ Постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан "О мерах по организации и проведению Международной промышленной ярмарки и Кооперационной биржи в 2012 году" от 28 февраля этого года форумы промышленников, как и в прошлые годы, будут проведены на двухэтапной основе: в марте-июне - территориальные и отраслевые ярмарки, на втором этапе в конце октября 2012 года - Международная промышленная ярмарка и Кооперационная биржа.

Форумы проводятся в рамках реализации Указа Президента страны Ислама Каримова "О мерах по дальнейшему усилению внутриотраслевой и межотраслевой промышленной кооперации" от 12 ноября 2007 года и в соответствии с постановлением главы государства "О дополнительных мерах по углублению локализации производства готовой продукции, комплектующих изделий и материалов на основе промышленной кооперации" от 1 декабря 2009 года.

Организаторами Международной

промышленной ярмарки и Кооперационной биржи-2012 являются Министерство экономики и Министерство внешних экономических связей, инвестиций и торговли Республики Узбекистан, а также местные территориальные органы власти и хозяйственного управления.

Принимаемые в стране меры по формированию современной, диверсифицированной и конкурентоспособной экономики путем активного продолжения структурных преобразований, модернизации, технического и технологи-

ческого обновления важнейших отраслей экономики, ускорения развития производственной и социальной инфраструктуры, особенно в сельской местности, а также всемерной поддержке отечественных производителей, субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства способствуют сохранению устойчиво высоких темпов роста экономики.

Благодаря последовательной и целенаправленной реализации собственной модели развития, получившей широкое признание в мире как "узбекская модель", в Узбекистане в числе немногих стран мира, несмотря на негативное воздействие мирового финансово-экономического кризиса, сохраняются макроэкономическая стабильность и устойчиво высокие темпы экономического роста.

→ 2

ПРОЕКТЫ И СВЕРШЕНИЯ

■ **Фабрика "SIMAKS F+Z", расположенная в раштанской глубинке, - одно из предприятий, где высокое качество и доступная цена стали определяющими факторами успеха сельских товаропроизводителей.**

Предприниматель Мирзоахмад Исмаилов - опытный специалист, но еще шесть лет назад многие недоверчиво восприняли его инициативу насчет строительства новой фабрики на окраине кишлака Дехконобода. Однако он успешно воплотил в жизнь свой проект.

Фарфоровое производство, основанное по китайской технологии, развивается динамично. Продукция находит спрос не только на рынках страны, но и за ее пределами.

Разноцветные дисплеи компьютеров светятся в кабинетах экономистов, менеджеров по коммерческим вопросам. Здесь можно узнать многое о фарфоровом производстве, которое по уникальности не имеет аналогов в "золотой" Ферганской долине.

Заместитель генерального директора Зухрохон Мухитдинова, занимающаяся на фабрике вопросами качественных показателей и современных технологий, с помощью электронного доске уточняет многие факторы достижения трудового коллектива. "SIMAKS F+Z" работает сейчас почти на полную мощность, что позволяет производить 3,2 млн штук фарфоровых изделий в год. Это на 2,5 миллиона больше, чем в стартовом 2008 году. Отвечая на вопрос: "Чем же объясняются столь высокие стабильные показатели?", З. Мухитдинова вновь обратилась к компьютеру.

- Эта красная линия своего рода "книга жалоб", - пояснила она. - Стрелка показывает, сколько рекламаций поступает от партнеров на каждую тысячу штук произведенной нами продукции. Заметили, что число претензий к нам практически отсутствует. Следовательно, качество на уровне.

Фирма производит более полутора видов фарфоровых изделий. В ее адрес приходит немало одобренных отзывов о качестве выпускаемой продукции. Имидж-они до всех концов Узбекистана.

- Приятно читать их, - говорит



Звонкий фарфор Дехконобода

выпускница промышленного колледжа Жамия Эргашева. - Мы регулярно участвуем в областных и республиканских конкурсах, выставках товаропроизводителей. И всегда возвращаемся с призами.

Творческая группа во главе с Мирзоахмадом Исмаиловым разработала проекты еще двух десятков новинок - одна оригинальнее другой. Учтены предложения не только специалистов фабрики, но и потребителей. Все виды изделий имеют единый сертификат соответствия. И по гигиеническим параметрам они на должном уровне. Важное преимущество продукции фабрики - доступная цена. Так что девиз "SIMAKS F+Z" - "Высокое качество по доступным ценам" - это не декларация. На фабрике все уверены в серии новинок, рассчитанная к весеннему празднику Науруз, будет отвечать главному критерию - востребованности.

Работать здесь одно удовольствие, все обеспечены фирменными спецовками, двухразовым бесплатным питанием, есть душевые, комнаты досуга. Рабочие практически не знают, что такое

задержка с выплатой зарплаты. Она, кстати, вполне удовлетворяет работников: труд каждого здесь оценивается достойно.

Встретились в коммерческом отделе с ферганским бизнесменом Рахматулло Ибрагимовым.

- Прежде за фарфоровыми изделиями частенько ездил в Китай, - рассказывает он. - Представьте себе, сколько расходов! Уже второй год тесно сотрудничаю с раштанскими товаропроизводителями. Меньше хлопот, больше выгоды.

Качество продукции по многим параметрам превосходит китайское. Отслеживает спрос на тот или иной вид продукции служба маркетинга и в зависимости от потребности гибко регулирует поставку в торговую сеть.

Говорят, театр начинается с вешалки, а ООО "SIMAKS F+Z" - с прохладной. Автоматизированный турникет, строгая пропускная система повышают дисциплину. Специальная площадка создана для велосипедов рабочих, каждый с номерным знаком. И на автостоянке: современный прохладный пункт. Территория фабрики занимает парковую зону, много роз,

хвойных пород деревьев, кругом чистота, ухоженность.

- Основную часть прибыли направляем на модернизацию производства, - рассказывает Мирзоахмад Исмаилов. - Этого требует возрастающий спрос на товары фабрики.

На фабрике действует своя автономная линия подачи "голубого топлива", на реконструкцию которой направили сто миллионов сумов. Сейчас все десять объектов, обеспечивающих ритмичную работу огромного производства, расположенного на 1,8 гектарах, действует в стабильном режиме. Осуществлены все экологические проекты, утвержденные Госстандартом республики. В портфеле заказов на текущий год свыше полсотни взаимовыгодных соглашений.

По новому проекту решено увеличить производственные мощности ваюе, организовать дополнительные рабочие места для сельской молодежи, в основном выпускников колледжей.

Нурмухаммад Ватанияр.
Соб. корр. "Правды Востока", Ферганская область.

НАВРУЗ

Праздник из глубины веков

1 <

А какой праздник обходится без зажигательных танцев! Сурхандарья всегда отличалась их большим разнообразием, богатой палитрой исполнительских приемов. К примеру, очень популярны среди жителей области байсунские танцы. Среди них такие изящные женские, как кошук уйи (танцы с ложками), кайрок уйи (танцы с кастаньетами), гишт уйи (танец на кырличе) или мужские - сарбозча (воинственный танец), кичи уйи (танец с саблями) и другие.

В дни Науруза - не только 21 марта, но и в последующие 13 праздничных дней - у сурхандарьинцев принято приглашать и ходить в гости, а также помогать всем, кто нуждается в поддержке. В городах и селениях региона местные власти, друзья, соседи навешивают с подарками многоцветные селами, людей с ограниченными возможностями, одиноких престарелых.

Науруз считается особым праздником. Поэтому и стол должен быть накрыт щедро. Есть такая примета - чем обильнее будет дастархан, тем богаче будет весь

грядущий год. Меню тоже имеет значение. В числе общепринятых блюд большое место отводится весенней зелени, витаминным блюдам. Обязательна на каждом праздничном столе в этот день тарелочка с проросшей пшеницей. Из таких зерен делают главное лакомство - сумалек. Его приготовление - настоящий ритуал, участие в котором принимают только женщины. Сумалека готовится долго, в течение целых суток. Женщины, сменяя друг друга, медленно помешивают в огромном котле измельченные проросшие зерна пшеницы, которые постепенно превращаются в густую коричнево-красную массу, и поют народные песни о весне и Наурузе. Во время помешивания слышно, как в котле ударяются друг о друга небольшие камешки, которые, предварительно хорошо вымытые, специально кладут на дно для того, чтобы блюдо не пригорело. Ну а если такой камешек окажется в вашей пиале с сумалеком, радуйтесь - весь год будет для вас удачным и счастливым!

Юсуф Валикулов.
Кандидат исторических наук.
Сурхандарьинская область.

Пробуждение миндаля

■ **В 519 наманганских кишлаках, махаллях, более чем 800 высших, средних специальных и общеобразовательных учебных заведений, около трех тысяч трудовых коллективов идет подготовка к Наурузу.**

Многие занялись благоустройством дворов, улиц, махаллей, территорий предприятий, учебных заведений, и они сразу приобретают праздничный вид на фоне расцветающего миндаля.

Подготовительная работа идет повсюду. Областной, городской, районные хокимияты разрабатывают и принимают программы по подготовке и проведению праздничных мероприятий, в которых предусмотрены благоустроительные работы. К ним накануне праздника привлечено 14 автопредприятий, шесть леснических хозяйств, опытное садоводческое хозяйство Республиканского НИИ садоводства и виноградарства имени Шредера. Под-

готовлено к посадке около миллиона саженцев, кустов многолетних и однолетних цветов.

Напряженная работа ведется во дворах, домах культуры, а также в областном музыкальном и драматическом театре имени Алишера Навои. В праздничные дни концерты, массовые гуляния состоятся в 25 парках культуры и отдыха, скверах, где на импровизированных сценах выступят известные артисты, учащиеся колледжа искусств, любители песенного искусства. Творческие коллективы готовят специальные концертные программы.

Ойбек Ортиков.
Соб. корр. "Правды Востока", Наманганская область.

Звучат позывные

■ **В Анджане состоялась областной этап смотра-конкурса "Науруз яллари-2012", в котором приняли участие творческие коллективы 17 фольклорных коллективов, являющиеся победителями городских и районных этапов конкурса.**

Основной целью конкурса народных талантов является выявление и поощрение новых народных коллективов, исполнителей традиционных песен и танцев, сценических жанров, исполнителей уникальной возможности заявить о себе, продвигая в исполнении старинных народных песен, лапаров, аски, юмористических миниатюр.

Интересным является также демонстрация обрядной и праздничной национальной одежды, кото-

рая восстанавливается участниками по образцам одежды, сохраненной в семейных сундуках. Прототипы этой одежды изготавливаются специально к конкурсу из современных национальных тканей: бекасам, адрас, хан-атлас.

Основной же тематикой областного этапа стали представления, посвященные весеннему празднику Науруз. По итогам конкурса обладателем первого места признан творческий коллектив Асакинского районного дома культуры.

НИА "Туркистон-пресс".

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

Перспективы автомагистралей

■ **В Национальном пресс-центре Узбекистана состоялась пресс-конференция "Узбекская национальная автомагистраль: вчера, сегодня, перспективы на будущее и ожидаемые результаты", организованная Государственно-акционерной компанией "Узавтоюл".**

Дороги играют важную роль в экономике страны. Поэтому все большую актуальность приобретает развитие дорожной инфраструктуры. В этой сфере создана необходимая законодательная база. Основоположающим документом стал Закон Республики Узбекистан "Об автомобильных дорогах". Приняты постановле-

ния Президента "О мерах по реконструкции и развитию Узбекской национальной автомагистрали на 2009-2014 годы" от 22 апреля 2009 года, "Об ускорении развития инфраструктуры, транспортного и коммуникационного строительства в 2011-2015 годах" от 21 декабря 2010 года.

Подводя итоги минувшего года,

председатель правления компании М.Абдуллаев отметил, что были проведены масштабные строительные работы. Построены и отремонтированы 1506 километров дорог, из них 302,5 километра входят в состав Узбекской национальной автомагистрали (УНА). Приведены в порядок 329,5 километра дорог общего пользования, 764 - внутрихозяйственного, 68 километров, ведущих к новым жилым массивам, и 42 - городских улиц. Освоено 572 млрд сумов. Введены в эксплуатацию 95 объектов придорожного сервиса.

Продолжится развитие придорожной инфраструктуры - будет возведено 240 кемпингов, мотелей, многотопливных автозаправочных и автогазозаправочных компрессорных станций.

Камилла Чанышева.
Корр. "Правды Востока".

■ **В соответствии с Программой разгосударствления и приватизации предприятий ежегодно субъектам малого бизнеса по нулевой стоимости реализуются незавершенные строительством или неиспользуемые объекты. На базе каждого из них под инвестиционные обязательства создаются производства, а значит, и новые рабочие места.**

По нулевой стоимости

Последние тендерные торги показали возрастающий интерес предпринимателей, готовых вкладывать средства в собственное развитие. Например, ЧП "Xosil garova isonchi" приобрело неиспользуемое здание в городе Навои. Инвестиционный проект частного предприятия предусматривает организацию в течение этого года производства трикотажных изделий и создание 32 рабочих мест.

На незавершенное строительство и неиспользуемое здание спортивного комплекса в Учкудукском районе претендовали три предпринимателя. Выигравший тендер Алдабергэн Сыдыков намерен инвестировать солидные средства и расширить производство оконных рам и дверей. Руководимое им ООО "Alhifau qish" входит в число успешных на региональном рынке малых предприятий строительных услуг.

Специалисты территориального управления Госкомимущества продолжают выявлять незавершенные строительством и пустующие объекты, которые будут включены в список тендерных торгов для реализации под инвестиционные обязательства предпринимателям.

Дилфуза Гулямова.
Соб. корр. "Правды Востока", Навоийская область.

Зеркало экономики

1 <

В наращивании индустриального сектора экономики особая роль отводится промышленной кооперации. Она обеспечивает динамичное и устойчивое развитие экономики, ускорение внедрения новых эффективных технологий в процессы производства, широкое использование местных сырьевых и производственных ресурсов, увеличение на этой основе выпуска современной конкурентоспособной продукции, экономное и рациональное использование валютных ресурсов, а также создание новых рабочих мест и укрепление стабильности на внутреннем рынке товаров и услуг.

В постоянно действующем оргкомитете Международной промышленной ярмарки и Кооперационной биржи отмечают, что их основная задача - содействие хозяйствующим субъектам в оптимизации производства, укреплении и развитии внутриотраслевой и межотраслевой кооперации, широкое информирование о выпускаемой в Узбекистане продукции, оказание содействия в поиске партнеров и заключении договоров между отечественными производителями на поставку товаров собственного производства.

Предстоящие мероприятия

призваны содействовать предпринятию реального сектора экономики в обеспечении свободного доступа к необходимым сырьевым и кредитным ресурсам, способствовать созданию рыночной инфраструктуры для формирования и расширения долгосрочных хозяйственных связей.

На основе информационного и презентационного обмена будут устанавливаться и расширяться кооперационные связи для освоения новых видов товаров, заключаются договоры на поставку необходимых для производства сырья и материалов, комплектующих и готовых изделий производственно-технического назначения. Оценивая потребности отраслей промышленности, предприятия смогут определить перспективы развития в освоении новых производств и востребованной на рынке продукции, планировать свою работу и пополнить портфель заказов на изделия собственного производства до конца этого года, а также на экспорт.

В прошлом году в Международной промышленной ярмарке и Кооперационной бирже принимали участие представители иностранных фирм и компаний из 58 стран. Им было что посмотреть: в павильонах и на стендах отечественных предприятий и компаний представляли потен-

циальным покупателям самую разнообразную продукцию и услуги. В рамках форумов состоялись презентации отраслей и предприятий, на которых были продемонстрированы их технические и технологические возможности. Новшеством в прошлом году стали презентации каждой области страны.

Кроме того, заключались кон-

Практика показала возрастающий интерес к Международной промышленной ярмарке и Кооперационной бирже. Если в 2010 году было участников 715, то в 2011 году - уже более 1030. В 2010 году объем заключенных договоров составил 2,6 триллиона сумов, в 2011 году - свыше 3,5 триллиона сумов.

тракты в иностранной валюте. Вель в смотре активно участвовали представители иностранных фирм и компаний, которые заключили соответствующие договоры на поставку отечественной продукции за рубеж. В 2011 году было заключено договоров на сумму более 3,9 миллиарда долларов США. В 2010 году эта цифра составляла 2,7 миллиарда долларов. Международную промышленную ярмарку и Кооперационную биржу-2011 посетили свыше 70 тысяч человек. В рамках форумов состоялся 62 презентации, в которых приня-

участие более 5,2 тысячи человек.

Итоги Международной промышленной ярмарки и Кооперационной биржи-2011 и результаты отраслевых и региональных смотров говорят о том, что содержание и глубина промышленной кооперации отечественных предприятий возрастают, взаимодействие базовых отрас-

лей промышленности и представителей малого бизнеса расширяется. Организации производств и поставке своей продукции, изучение технических потребностей и освоении новых востребованных на рынке товаров и изделий. Большие перспективы намечаются и в области инвестиционно-экономического сотрудничества с зарубежными партнерами.

Как намечено в постановлении правительства, в нынешнем году соответствующие министерства, ведомства, органы вла-

сти и управления на местах проведут тщательный отбор потенциальных участников Международной промышленной ярмарки и Кооперационной биржи-2012: хозяйствующих объединений, компаний, фирм и предприятий, в том числе субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства. В первую очередь тех, кто реализует проекты локализации для дальнейшего развития производственной кооперации и экспорта отечественной продукции.

Всем участникам в НКВ "Узэкспоцентр" будут предоставлены выставочные площади на льготных условиях. Дирекция ярмарки обновит единую информационную базу данных о производимой в Узбекистане продукции для презентации в ходе территориальных и отраслевых промышленных ярмарок. Будет выпущен и каталог промышленной продукции Узбекистана. Важно еще подчеркнуть, что в Международной промышленной ярмарке и Кооперационной бирже-2012 примут участие профильные научно-исследовательские организации, которые предложат производителям разработать новые технологии, а также продукцию, востребованную в рамках развития кооперационных связей. Несомненно, подобное многостороннее взаимодействие даст большой импульс дальнейшему развитию экономики нашей страны.

В.Николаев.
Корр. УзА.

Новости науки и техники

Идеальная косилка

Роторную косилку для заготовки кормов в условиях засушливого климата, отличающуюся повышенным качеством срезания травы и низким расходом энергии, создали инженеры ОАО "Bosh maxsus konstruktor byurosi - Agromash".

Результат достигнут за счет гашения нежелательных колебаний ножа. Расходуется меньше топлива и улучшается экологическое состояние пастбищ. За счет более полного срезания травы повышается урожайность. Авторами подана заявка на получение патента.

Огня краска не боится

Водно-дисперсную огнезащитную краску на основе дешевых и доступных нетоксичных веществ предложили производить узбекистанцы.

Продукт, разработанный коллективом специалистов во главе с Абдулахатом Джалиловым, предназначен для наружных и внутренних работ по дереву, штукатурке, картону, древесноволокнистым плитам. Инновацию авторы решили запатентовать.

Наноматериал для инструмента

Технологию производства металлообрабатывающих и формообразующих инструментов на основе нанопорошков разработали ученые Ташкентского Государственного технического университета имени Абу Райхана Беруни.

Инновация предназначена для предприятий горно-металлургической промышленности и сельскохозяйственного машиностроения.

Эффективная горелка

Заявка на патентование изобретенной газомазутной горелки для котлов и печных установок, обеспечивающей повышение эффективности их работы, подана сотрудниками Узбекского научно-исследовательского и проектного института нефтяной и газовой промышленности "O'ZLITNEFTAGAZ".

За счет улучшения полноты сгорания топлива повышена результативность работы агрегатов. Увеличена также теплоотдача в камере сгорания и снижены вредные выбросы в атмосферу.

Из природной аптеки

Флора Узбекистана, как доказывают исследования отечественных ученых, является неисчерпаемой кладовой для получения эффективных лекарственных препаратов.

Ученые Института химии растительных веществ имени академика С.Юнусова Академии наук Узбекистана запатентовали средство с антимикробной и противогрибковой активностью и способ его получения из наземной части местного растения - выюнка жестковолосистого.

Анатолий Ершов.
(По материалам Агентства по интеллектуальной собственности Республики Узбекистан).

Вечные ценности

Межнациональное согласие и религиозная толерантность в нашей стране имеют глубокие исторические корни, что находит свое отражение в жизни современного Узбекистана. Здесь в дружбе и согласии издревле жили представители разных культур, религий, обычаев и традиций. И не удивительно, что с первых дней независимости в республике обеспечение прав и интересов граждан, касающихся свободы религии и совести, соблюдение принципов взаимного согласия, толерантности, дружбы между нациями и религиозными конфессиями находятся в центре постоянного внимания.

В стране созданы необходимые условия для правового равенства, экономической и общественной свободы всех граждан независимо от их национальности и религиозной принадлежности. Узбекистан стал общим домом для представителей 16 религиозных конфессий, которые объединены единой целью - строительство демократического государства с сильным гражданским обществом. Толерантность, предполагающая проявление терпимости к образу жизни, поведению, мнению, идеям и верованиям людей различных этнических групп и утверждаемая как на государственном, так и межличностном, межгрупповом уровнях, выступает как один из основополагающих принципов демократии и служит важным фактором прогресса и стабильности в стране и обществе.

Правовые гарантии проживания в мире и согласии представителей разных наций и религиозных конфессий нашли свое отражение в Конституции и законах Республики Узбекистан. Сегодня в нашей стране в дружбе и согласии проживают представители более 130 наций и народностей. Правительство Узбекистана приглашает все усилия для сохранения и развития национальных традиций и культуры проживающих в республике народов и национальностей. Здесь осуществляются свою деятельность 2225 религиозных организаций. Из них более двух тысяч - мусульманских, 159 христианских организаций, восемь еврейских общин, шесть общин бахаи, общество кришнаитов и буддийский храм. Согласно национальному законодательству ограничения в количестве религиозных организаций ихтидорак не предусмотрены.

Система религиозного обучения в Узбекистане включает в себя Ташкентский исламский институт, девять медресе, православную и протестантскую семинарии. В этих учебных заведениях, где преподаются история, культура и философия религий, научно-просветительские учения, воспитывается духовно богатое поколение в духе межрелигиозного и межнационального согласия, межконфессиональной толерантности. В 2008 году по инициативе главы государства Ислама Каримова в Самарканде открыт Международный центр Имама Бухари. Верующие Узбекистана свободно отмечают все религиозные праздники. Из года в год все более масштабно празднуют Курбан-хаит и Рамазан-хаит мусульмане, Пасху и Рождество - христиане, Пейсах, Пурим и Хануку - иудеи. При этом граждане Узбекистана соблюдают давнюю традицию поздравлять не только своих единоверцев, но и представителей других вероисповеданий в их праздники.

Каждый год при всесторонней поддержке государства верующие совершают паломничества к святым местам: мусульмане - в Саудовскую Аравию для управления обрядов Хаджа и Умры, христиане - в Россию, Грецию и Израиль, иудеи - в Израиль. Всего в годы независимости более 80 тысяч узбекистанцев осуществили паломничество Хадж в Саудовскую Аравию и свыше тысячи граждан - в Россию, Грецию и Израиль, в святые места для христиан и иудеев.

О сохранении национальных традиций и обычаев, увековечивании памяти великих предков, благоустройстве священных мест их захоронения свидетельствует работа по благоустройству ряда мест поклонения в Самарканде, Бухаре, Фергане, Хиве, Карши и других городах.

Основываясь на Законе Республики Узбекистан "О свободе совести и религиозных организациях", проявляя уважение к свободе вероисповедания и религиозным потребностям граждан, а также для укрепления связей и обеспечения тесного сотрудничества с религиозными органи-

ями, согласно Указу Президента страны 20 лет назад был образован Комитет по делам религий при Кабинете Министров Республики Узбекистан. В его задачи входят установление тесного взаимодействия и сотрудничества государственных органов с религиозными организациями, расположенными на территории республики, проведение совместно с хокимиями областей, городов и районов единой политики в решении религиозных вопросов, а также представление в государственной политике интересов религиозных организаций республики, зарегистрированных в установленном законом порядке. Комитет по делам религий в работе придерживается двух основных принципов: не вмешиваться во внутренние дела религиозных организаций и способствовать двусторонним отношениям между ними, обеспечивая тем самым свободу вероисповедания и установление великодушия в обществе.

Для развития культуры межконфессионального общения в 2004 году при комитете образован Совет по делам конфессий. В его состав входят руководители Управления мусульман Узбекистана, Ташкентской и Узбекстанской епархии Русской православной церкви, Римско-католической церкви, Центра церкви христиан полного Евангелия, Евангелическо-лютеранской церкви, еврейской общины Ташкента. На заседаниях Совета по делам конфессий обсуждаются вопросы обеспечения национального законодательства, соблюдения прав религиозных организаций и верующих и другие насущные проблемы.

За выдающиеся заслуги Узбекистана перед исламской культурой и наукой, сохранение памятников и обогащение исламского наследия Международная исламская организация по вопросам образования, науки и культуры (ISESCO) объявила Ташкент мировой столицей исламской культуры в 2007 году. Это явилось еще одним подтверждением международного признания благородных устремлений Узбекистана по изучению и развитию богатого духовного и культурного наследия наших великих предков, обеспечение религиозной толерантности, согласия и взаимной дружбы.

Обо всем этом шла речь на прошедшей недавно в Национальном пресс-центре Узбекистана пресс-конференции "Религиозная толерантность - фактор прогресса", посвященной 20-летию создания Комитета по делам религий при Кабинете Министров страны.

В нашей стране в годы независимости были четко определены роль и статус религии в правовом демократическом государстве, гражданском обществе и создана соответствующая правовая база, регулирующая отношения в этой сфере. Совершенствуются условия для мирного сосуществования представителей всех наций, народностей и религий. Все граждане имеют равные конституционные права на выражение национальных и религиозных свобод, - отметил исполняющий обязанности председателя Комитета по делам религий Ортукбек Юсупов. В своем выступлении он рассказал участникам встречи о результатах проводимых реформ в этой сфере и взаимоотношениях государства и религии.

Как подчеркивали участники встречи, Узбекистан является государством, опыт которого представляет ценность в укреплении и поощрении межрелигиозного и межкультурного диалога. А большая социальная работа, направленная на укрепление межнационального и гражданского согласия, в основе которого лежат общечеловеческие духовные ценности, такие, как гуманизм и милосердие, найдет свое дальнейшее продолжение в осуществляемых в стране реформах.

Нафиса Абдухаликова.

СОВМЕСТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «АСТИС»

ПОСТАВЛЯЕТ ЗА СУМЫ ПО ПЕРЕЧИСЛЕНИЮ

- Радиостанции ведущих фирм мира для профессионального и любительского использования
- Осуществляет ремонт и обслуживание радиооборудования
- Выполняет работы по проектированию и созданию транковых систем радиосвязи.

Адрес: 100100, г.Ташкент, ул. Ш. Руставели, д. 60, кв. 1.
Тел./факс: (99871) 253-02-76, 253-31-76.
E-mail: kvant@tps.uz

УСЛУГИ ЛИЦЕНЗИРОВАНЫ, оборудование сертифицировано.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ ПО ГЕОЛОГИИ И МИНЕРАЛЬНЫМ РЕСУРСАМ ГП «ГЕОЛТЕХТАЪМИНОТ»

ОБЪЯВЛЯЕТ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТЫХ ТЕНДЕРНЫХ ТОРГОВ НА ПОСТАВКУ

1. Буровых станков:
Шпindelный буровой станок для бурения геологоразведочных скважин глубиной не менее 800 м по породам II-XII категорий буримости диаметром не менее 59 мм.
Самоходная буровая установка для бурения геологоразведочных скважин глубиной до 500 м, диаметр 76 мм (N) по породам II-XII категорий буримости начальным диаметром 132 мм.
Гидрофицированная буровая установка для колонкового бурения минимальным диаметром 76 мм (N) глубиной до 600 м на пневмоходу (трейлерное шасси).
Установка роторно-вращательного бурения скважин на минеральные воды с прямой промывкой до 1500 м.

2. Комплектов бурового инструмента.
Комплексы снарядов со съёмными керноприемниками (ССК) диаметром 76 мм (N) для бурения скважин на глубину 500 м.

За дополнительной информацией обращаться в ГП «Геолтехтаъминот» ежедневно с 9.00 до 18.00 (кроме субботы и воскресенья) по телефону/факсом: (99871) 256-10-67, 256-10-68. E-mail: info@ugts.us, www.ugts.us

INVITATION TO BIDDING

"KOSSOR OPERATING COMPANY" LLC announces re-bidding for the following bid and invites eligible bidders to submit their proposals in sealed envelopes:

15/KOC/11 "Provision of Seismic Interpretation Software"
Legal entities, both local and foreign organizations that have the experience and are allowed to take part in provision of similar materials, works and services by the legislation of the Republic of Uzbekistan or legislation of their country of registration can take part in this bidding.

Potential bidders must meet the qualification criteria set in bid documents, including:

- Execution of minimum 10 contracts with value of more than US\$ 200 000 for the last 5 years;
- Official dealer/developer of required Seismic Interpretation Software;
- Software must have a visualization tool providing 1D/2D/3D views.

Interested organizations can obtain a complete set of bidding documents after filing a written application (duly signed and sealed on organization's letterhead) during working hours until 13:00 hours (Tashkent time) April 9, 2012 at Company address:

"Kossor Operating Company" LLC
63 Yunus Rajabiy Street, Yakkasaray district
Tashkent, 100031, Republic of Uzbekistan
Tel: (+998-71) 1406686
Fax: (+998-71) 2562887
Email: nguyennpd@pvep.com.vn

Bid documents may be issued to the authorized representative of the Bidder or can be sent by mail without any liability for loss or late delivery. All expenses related to preparation and submission of bid proposals are to be borne by Bidders and under any circumstances will not be reimbursed at the expense of "Kossor Operating Company" LLC.

Sealed envelopes with bid proposals must be delivered to the Company address above not later than **13:00 hours (Tashkent time) April 9, 2012.**
Envelopes/packages received after the deadline shall not be considered.

ПРИГЛАШЕНИЕ НА УЧАСТИЕ В КОНКУРСЕ

ООО "KOSSOR OPERATING COMPANY" объявляет повторные конкурсные торги и приглашает принять в них участие:

15/KOC/11 "Предоставление программного обеспечения по интерпретации сейсмических данных".

В торгах могут участвовать юридические лица, местные и иностранные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их регистрации не запрещено участвовать в конкурсе по предоставлению указанных выше работ в Республике Узбекистан.

Потенциальные участники должны соответствовать квалификационным критериям, установленным в конкурсной документации, включая:

- исполнение минимум 10 контрактов стоимостью больше 200 000 долларов США за последние пять лет;
- официальный дилер/разработчик требуемого программного обеспечения по интерпретации сейсмических данных;
- программное обеспечение должно позволять визуализацию данных в 1D/2D/3D.

Заинтересованные организации могут получить полный пакет конкурсной документации после подачи письменной заявки (подписанной на фирменном бланке участника) в рабочее время до 13.00 (ташкентское время) 9 апреля 2012 года по адресу компании:

ООО "Kossor Operating Company".
Узбекистан, 100031, г.Ташкент, Яккасарайский район, ул. Юнус Раджаби, 63.
Телефон (+998 71) 140-66-86.
Факс (+998 71) 256-28-87.
Эл. почта: nguyennpd@pvep.com.vn

Конкурсные документы могут быть получены уполномоченным представителем участника в офисе компании или отправлены вам по почте. ООО "Kossor Operating Company" не берет на себя ответственность за утерю или позднее прибытие конкурсных документов. Все расходы по подготовке и представлению конкурсных предложений будут возложены на участника и не будут компенсироваться за счет ООО "Kossor Operating Company".

Запечатанные конверты с предложениями должны быть получены компанией по указанному выше адресу не позднее **13.00 (ташкентское время) 9 апреля 2012 года.**
Предложения, полученные после указанного срока, рассматриваться не будут.

АКЦИОНЕРНАЯ КОМПАНИЯ «УЗБЕКТЕЛЕКОМ»

ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ НА ЗАКУПКУ АБОНЕНТСКИХ ВИДЕОТЕЛЕФОНОВ ДЛЯ АКЦИОНЕРНОЙ КОМПАНИИ «УЗБЕКТЕЛЕКОМ»

Вид тендера - открытый.

В тендере могут принимать участие иностранные или отечественные производители или поставщики оборудования, закупаемого в рамках тендера.

Предмет тендера: закупка абонентских видеотелефонов для акционерной компании «Узбектелеком».

Заказчиком по тендеру является акционерная компания «Узбектелеком».
Адрес: Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, ул. Амира Темура, 24.
Телефоны: (998 71) 239-23-32, 239-23-66, 239-23-52.
Факс (998 71) 236-01-88.
E-mail: dep@uztelecom.uz

Рабочим органом тендерной комиссии является ООО «УзАлокаКонсалтинг».

Адрес: Республика Узбекистан, 100000, г.Ташкент, ул. Олой, 1. Телефон (998 71) 221-88-94.
Факс (998 71) 221-88-94. E-mail: info@consalting.uz, alieva@consalting.uz

За информацией участники тендера могут обращаться в рабочий орган ежедневно с 10.00 до 17.00 по местному времени (кроме субботы и воскресенья) до окончания срока принятия тендерных предложений.

Стоимость тендерной документации для иностранных участников тендера - 300 долларов США, для отечественных - в национальной валюте по курсу Центрального банка Республики Узбекистан на день оплаты. Оплата третьих лиц за тендерную документацию запрещается. Указанная стоимость тендерной документации не подлежит возврату.

За приобретением тендерной документации необходимо обратиться с запросом в рабочий орган - ООО «УзАлокаКонсалтинг».

Максимальная расчетная стоимость поставки абонентских видеотелефонов - 950 000 долларов США.

Срок поставки оборудования на условиях CIF г. Ташкент - 45 банковских дней с момента поступления предоплаты.

Финансирование - собственные средства акционерной компании «Узбектелеком».

Тендерные предложения принимаются рабочим органом до 17.00 (ташкентское время) 10 апреля 2012 года по адресу: ООО «УзАлокаКонсалтинг», 100093, г.Ташкент, Юнусабад, 5-й квартал, дом 7, кв. 1.

INVITATION TO BIDDING

"KOSSOR OPERATING COMPANY" LLC invites eligible bidders to take part in the following bid and submit their proposals in sealed envelopes:

01/KOC/12 "Provision of Supervision Services for Drilling Works in Kossor Block, Onshore Uzbekistan"

Legal entities, both local and foreign organizations that have the experience and are allowed to take part in provision of similar materials, works and services by the legislation of the Republic of Uzbekistan or legislation of their country of registration can take part in this bidding.

Potential bidders must meet the qualification criteria set in bid documents, including:

- Candidates must have a diploma/certificate with minimum 5 years' working experience as Drilling Supervisor;
- Candidates must have a diploma/certificate with minimum 5 years' working experience as Wellsite Geologist;
- Successful implementation of minimum 5 onshore and offshore projects as Drilling Supervisor and Wellsite Geologist.

Interested organizations can obtain a complete set of bidding documents after filing a written application (duly signed and sealed on organization's letterhead) during working hours until 13:00 hours (Tashkent time) April 9, 2012 at Company address:

"Kossor Operating Company" LLC
63 Yunus Rajabiy Street, Yakkasaray district
Tashkent, 100031, Republic of Uzbekistan
Tel: (+998-71) 1406686
Fax: (+998-71) 2562887
Email: nguyennpd@pvep.com.vn

Bid documents may be issued to the authorized representative of the Bidder or can be sent by mail without any liability for loss or late delivery. All expenses related to preparation and submission of bid proposals are to be borne by Bidders and under any circumstances will not be reimbursed at the expense of "Kossor Operating Company" LLC.

Sealed envelopes with bid proposals must be delivered to the Company address above not later than **13:00 hours (Tashkent time) April 9, 2012.**
Envelopes/packages received after the deadline shall not be considered.

ПРИГЛАШЕНИЕ НА УЧАСТИЕ В КОНКУРСЕ

ООО "KOSSOR OPERATING COMPANY" приглашает на участие в конкурсном торге:

01/KOC/12 "Предоставление услуг контроля качества за буровыми работами на Коссорском инвестиционном блоке Устьюртского региона Республики Узбекистан".

В торгах могут участвовать юридические лица, местные и иностранные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их регистрации не запрещено участвовать в конкурсе по предоставлению указанных выше работ в Республике Узбекистан.

Потенциальные участники должны соответствовать квалификационным критериям, установленным в конкурсной документации, включая:

- быть дипломированными специалистами с опытом работы в качестве супервайзера по бурению минимум пять лет;
- быть дипломированными специалистами с опытом работы в качестве геолога по бурению минимум пять лет;
- успешное выполнение супервайзером по бурению и геологом по бурению минимум пяти проектов на суше и на море.

Заинтересованные организации могут получить полный пакет конкурсной документации после подачи письменной заявки (подписанной на фирменном бланке участника) в рабочее время до 13.00 (ташкентское время) 9 апреля 2012 года по адресу компании:

ООО "Kossor Operating Company".
Узбекистан, 100031, г.Ташкент, Яккасарайский район, ул. Юнуса Раджаби, 63.
Телефон (+998 71) 140-66-86.
Факс (+998 71) 256-28-87.
Эл. почта: nguyennpd@pvep.com.vn

Конкурсные документы могут быть получены уполномоченным представителем участника в офисе компании или отправлены вам по почте. ООО "Kossor Operating Company" не берет на себя ответственность за утерю или позднее прибытие конкурсных документов. Все расходы по подготовке и представлению конкурсных предложений будут возложены на участника и не будут компенсироваться за счет ООО "Kossor Operating Company".

Запечатанные конверты с предложениями должны быть получены компанией по указанному выше адресу не позднее **13.00 (ташкентское время) 9 апреля 2012 года.**
Предложения, полученные после указанного срока, рассматриваться не будут.

Утерятный план дома по адресу: г.Ташкент, Шайхантахурский район, махала Т.Расулова, проезд Ок олин, 20, выданный БТИ Шайхантахурского района на имя Кабилова Шоира Шукуровича, считать **НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.**

Утерятную круглую печать частного предпринимателя Кузиевой Малики Турсуналиевны, зарегистрированного в Мирзо-Улугбекском районе г.Ташкента, считать **НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ.**

ДЕТСКИЙ СПОРТ

РЕКЛАМА

Подарки вдохновляют на успехи

На прошедшем под председательством Президента Ислама Каримова заседании Попечительского совета Фонда развития детского спорта Узбекистана были определены важные задачи по развитию детского спорта, более широко привлечению к нему девочек. В эти дни во всех городах и районах нашей страны юным спортсменам от 6 до 18 лет вручаются подарки Президента - свыше 16 тысячам спортсменок будет подарена современная спортивная одежда.

Кашкадарья

В мероприятии, состоявшемся в Каршинском спортивно-оздоровительном комплексе "Геолог", директор Фонда развития детского спорта Узбекистана Абдулла Ачилов, чемпионка Узбекистана по каратэ Фарангиз Эгамбердиева и другие особо отметили, что проводимая под руководством главы нашего государства широкомасштабная работа по развитию детского спорта дает свои весомые результаты.

В Кашкадарьинской области также ширятся ряды спортсменов, участвующих и побеждающих на республиканских и международных турнирах. В 2011 году в области было подготовлено восемь мастеров спорта международного класса, 61 мастер спорта, 471 кандидат в мастера спорта, 2586 спортсменов первого разряда. Спортсмены области на соревнованиях мирового, континентального и республиканского масштаба завоевали 150 золотых, 102 серебряных и 130 бронзовых медалей. В эти победы свой вклад внесли девушки, в частности, игроки профессионального футбольного клуба "Севинч", занявшие высокие места на международных турнирах.

В мероприятии принял участие хоким Кашкадарьинской области Т.Джурев.

Наманган

На состоявшемся на стадионе "Ешик" в Туракурганском районе подобном мероприятии 1741 девочке и девушке общеобразовательных школ и профессиональных колледжей района были вручены подарки руководителя страны.

В Туракурганском районе за счет средств Фонда развития детского спорта были введены в эксплуатацию пятнадцать спортивных объектов. В селе Ертепа была построена спортивная школа по типовому проекту. Для общеобразовательных школ сел Бураматы,



Фото X. Мамадалиева (УИА)

Шаханд, Хужанд, Кумидон и города Акташ были возведены спортивные залы. Кроме того, в пяти школах проведен капитальный ремонт спортивных залов и одного плавательного бассейна.

Сегодня спортом регулярно занимаются свыше 221200 учащихся области. Из них более 101500 - девочки.

В мероприятии принял участие хоким Наманганской области Б.Юсупов.

Навои

С целью эффективного использования введенных в строй спортивных сооружений проводятся межшкольные, районные, городские и областные соревнования почти по всем видам спорта. Действующие в области 2675 спортивных кружков и секций посещают около 63400 мальчиков и девочек. Динамично развиваются такие виды спорта, как волейбол, кураш, гавание, художественная гимнастика, легкая атлетика. Ранее здесь занимались 12 видами спорта, а сегодня - 23.

В нынешнем году в области пройдет праздник молодежи и красоты - финальный этап спортивных соревнований "Умид

нихолари - 2012". Сегодня в городах и районах ведется активная подготовка к этому спортивному мероприятию. Особое внимание уделяется организации соревнований на высоком уровне, повышению подготовки спортсменов, которым предстоит защищать честь области, оснащению и

этом подарок. В нашей школе имеется современный спортивный зал, оснащенный необходимым инвентарем. Здесь работают секции по нескольким видам спорта, организованы отдельные секции и для девочек. Все мои успехи в спорте я считаю результатом этих широких возможностей и уделяемого нам огромного внимания со стороны государства.

В этот день около 1100 спортсменкам района вручены подарки Президента.

В мероприятии принял участие хоким Самаркандской области З.Мирзаев.

Сырдарья

Четырехкратный чемпион Азии по шашкам, главный тренер сборной Узбекистана, международный гроссмейстер Алишер Артыков, чемпионка страны по синхронному плаванию Севара Кузиебова и другие, выступившие на мероприятии, отметили, что создание в стране по инициативе Президента Ислама Каримова Фонда развития детского спорта Узбекистана играет важную роль в популяризации спорта среди молодежи, развитии детского спорта.

За прошедший период в городах и селах области за счет средств Фонда развития детского спорта Узбекистана построены 66 современных спортивных сооружений и комплексов. Они оснащены спортивным инвентарем стоимостью более 900 миллионов сумов. В течение 2006-2010 годов занимающимся спортом детям из малообеспеченных семей фондом выделена спортивная форма общей стоимостью 786 миллионов сумов.

В этом процессе особое внимание уделяется популяризации спорта, всесторонней поддержке талантов, широкому развитию всех видов спорта среди девочек. В области особенно широко развиваются такие виды спорта, как художественная и спортивная гимнастика, волейбол, баскетбол, вольный спорт.

Подобные мероприятия проводятся во всех городах и селах области, спортивная одежда будет вручена 4555 девочкам и девушкам в возрасте от 6 до 18 лет. В мероприятии принял участие хоким Сырдарьинской области О.Ашуратов.

У.А.

В Республиканском специализированном музыкальном академическом лицее имени В.Успенского состоялся праздничный концерт, посвященный Международному женскому дню.

Праздничный концерт

На мероприятии, организованном Фондом "Форум культуры и искусства Узбекистана", были приглашены отличившиеся в различных сферах женщины, талантливая молодежь, воспитанники домов милосердия. В деятельности фонда важное место занимают такие вопросы, как социальная защита женщин, реализация их передовых идей и инициатив, дальнейшее повышение медицинской культуры, широкое привлечение девушек в массовый спорт. На концерте учащимися Республиканского специализированного музыкального академического лицея имени В.Успенского, победительницами на международных конкурсах и фестивалях, исполнены музыкальные произведения мировых и узбекских композиторов. Подобные концерты, фото- и художественные выставки, просветительские мероприятия, организованные в связи с 8 Марта - Международным женским днем в сотрудничестве Фонда "Форум культуры и искусства Узбекистана", Республиканского общественного объединения "Женское собрание" и других негосударственных некоммерческих организаций, состоялись также в Центре национального искусства, Дворце творчества молодежи и других учреждениях искусства.

Уступили "Аль Иттиходу" с разгромным счетом 0:4, команде, занимающей только седьмое место в чемпионате Саудовской Аравии! Не самый грозный противник. Может быть, в родных стенах пахтакоровцы сумеют взять реванш? Под чужую дудку сыграл и "Бунёдкор". Почти целый час выжидал ошибку "Аделаида Юнайтед". Не дождался. Только

после того, как пропустил два гола на своем поле, предпринял затаенный штурм. Появились, наконец-то, моменты для взятия ворот. Но не использовали шансы ни новобранец Дэвид Карни из Австралии, ни новый нападающий Бахром Пардаев, ни капитан Виктор Карпенко. Горьче поражение несколько скрасил мяч, забитый Камолатином Мурзоевым на третьей минуте компенсированного времени - 1:2. Матч-перевертыш провел "Насаф". Первые двадцать минут встречи имел явное преимущество над "Аль Жазирой". Пошел в счете 2:0. Легко дались голы. А потом команду словно помнили. Куда девалась прежняя прыть? А саудовцы не спеша, в размеренном ритме "заколотили" хозяев подряд сразу четыре мяча. Порадовал лишь "Нефтичи". Во втором по значимости континентальном турнире - Кубке Азиатской футбольной конфедерации - обыграл на своем поле иорданский "Аль Вихдат" - 2:1. Ферганцы боролись за победу во мужском. Заметим, что было много стыков, жесткой игры. Арбитр предупредил сразу девять не в меру разгоряченных футболистов. Большой ценой дались победы.

Матчи второго тура в Лиге чемпионов Азии и розыгрыша Кубка АФК состоятся 20-21 марта. Осталось совсем немного времени для анализа ошибок.

Тимур Низаев.
Обозреватель
"Правды Востока".

ФУТБОЛ

Игры под чужую дудку

К чему готовились и что делали команды в межсезонье?

Лига чемпионов Азии по футболу. Первый тур. Группа "В". "Бани Яс" (Объединенные Арабские Эмираты) - "Аль Араби" (Катар) - 2:0, "Аль Иттиход" (Саудовская Аравия) - "Пахтакор" (Узбекистан) - 4:0. Группа "Е". "Гамба Осака" (Япония) - "Поханг Стилсерс" (Южная Корея) - 0:3, "Бунёдкор" (Узбекистан) - "Аделаида Юнайтед" (Австралия) - 1:2. Группа "А". "Аль Райян" (Катар) - "Истиклол" (Иран) - 0:1, "Насаф" (Узбекистан) - "Аль Жазира" (Объединенные Арабские Эмираты) - 2:4. Кубок АФК. Группа "Д". "Нефтичи" (Узбекистан) - "Аль Вихдат" (Иордания) - 2:1, "Аль Оруба" (Амман) - "Салгасар" (Индия) - 1:0.

О причинах поражений наших ведущих клубов говорят разные. Лежащая на поверхности - сетование на так называемый "весенний" футбол. Мол, у нас еще сезон не начался, мало игровой практики, нужно, чтобы легионеры "притерлись", волнение в первом официальном матче и так далее. И это говорят профессионалы! Опоненты вполне объективно возражают, не соглашаются с приведенными доводами. Разве еще не в декабре начали подготовку "Пахтакор" и "Бунёдкор"? Оба клуба довольно интенсивно проводили учебно-тренировочные сборы за рубежом, встречались в спаррингах с иностранными коллегами, участвовали в турнирах.

Немало затрачено денег на селекционную работу. Но чем приглянулись руководителям того же "Пахтакора" грузинские полузащитники Кахи Махарадзе и Ираклия Квицишвили, Санябал Ораховиз из Черногории, игрок обороны Наоя Шибамура из Японии? Ничем не отличились в матче с "Аль Иттиходом", хотя именно легионеры, как самые

опытные, должны были повести за собой наших молодых ребят. Да и новый главный тренер Деян Жоржович из Балкан растерялся, когда саудовцы провели "быстрый" гол уже на второй минуте. Такой поворот событий не предусмотрел в своих тактических замыслах. Наконец, разве ему не было видно, что защитник Александр Клецов оказался не в лучшей спортивной форме? Не успевал за своими подопечными, поэтому довольно откровенно сдерживал соперников за счет фолов. В итоге к исходу первого тайма, получив две желтые карточки предупреждений, был удален с поля. Команда оказалась в меньшинстве. Это еще не доставало.

Уступили "Аль Иттиходу" с разгромным счетом 0:4, команде, занимающей только седьмое место в чемпионате Саудовской Аравии! Не самый грозный противник. Может быть, в родных стенах пахтакоровцы сумеют взять реванш? Под чужую дудку сыграл и "Бунёдкор". Почти целый час выжидал ошибку "Аделаида Юнайтед". Не дождался. Только

ПРАВДА ВОСТОКА
Социально-экономическая и общественно-политическая газета
Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

Бухара (365) 223-14-00
Карши (375) 201-45-57
Джизак (372) 226-16-50
Наманган (369) 233-24-47

НАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.
Отдел писем: тел. 233-15-20,
факс 233-56-33.
Адрес в Интернете: www.pv.uz
E-mail: pvinfo@inbox.uz

ISSN 2010-4763
1772010476001

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:
Отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444.
Тел.: (371) 233-70-98 (тел./факс), 236-57-12.
Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

ВЫХОДИТ ПЯТЬ РАЗ В НЕДЕЛЮ.
Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан.
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.
Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л.
Итого по УзА: 20.20. Время подписи: 20.55

Главный редактор А.С. Усманов. Дежурный редактор - Г.Лю. Корректор - Н.Бояркина. Дежурный - А.Азизов. Оператор ЭВМ - О.Очилов.